Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Средняя школа № 1»
г. Энск
Характеристика ученика 11 «В» класса
Смирнова Евгения Ивановича, 19.05.2006 года рождения
Смирнов Евгений Иванович, 19 мая 2006 года рождения, является учеником МБОУ «Средняя школа № 1» г. Энска с 2013 года. В настоящее время заканчивает обучение в 11-м классе.
Мать: Смирнова Ирина Васильевна, работает учителем в МБОУ «Средняя школа № 1» г. Энска.
Отец: Смирнов Иван Васильевич, работает директором Энского машиностроительного завода.
Состав семьи: полная. Евгений проживает с родителями и сестрой 2010 г. р. (ученица 7-го класса МБОУ «Средняя школа № 1» г. Энска). Отношения в семье доброжелательные, основанные на взаимодоверии, поддержке. Члены семьи следят за соблюдением школьной дисциплины и успеваемости. Семья относится к среднему уровню материального достатка.
Уровень физического развития: высокий, группа по физической культуре – основная. Состояние здоровья – здоров, имеет разряд по плаванию. Алкоголь, наркотические средства не употребляет, не курит.
За время обучения в МБОУ «Средняя школа № 1» Евгений зарекомендовал себя с положительной стороны. Средний балл успеваемости – 4,3. По большинству предметов имеет исключительно оценки «хорошо» и «отлично». Мотивация к обучению присутствует, планирует получение высшего образования. Морально-волевые качества развиты, не пропускает занятия по неуважительным причинам. Педагогами характеризуется как трудолюбивый и добросовестный ученик, дисциплинированный, ответственный. Имеет свое мнение и способен его отстаивать.
Характер спокойный, дружелюбный. В коллективе учеников пользуется уважением и авторитетом, старается избегать конфликтов, имеет много друзей как среди учеников класса, так и в других классах. Общителен. В общении с учителями вежлив и уважителен.
В спортивной и общественной жизни школы активно участвует. Ежегодно успешно сдавал нормы ГТО (золотая медаль). Является членом спортивной команды школы по баскетболу.
Морально-психологически устойчив. На замечания и критику реагирует адекватно,  своевременно делает соответствующие выводы.
Дата: 03.06.2023.
Классный руководитель Полунина Г.Б.
Директор МБОУ «Средняя школа № 1» г. Энска Андреев А.А.
