Обращение к родителям и автолюбителям 
в начале нового учебного года !
С началом нового учебного года Госавтоинспекция Кировграда обращается к нашим гражданам с просьбой соблюдать правила дорожного движения.
Сегодня хотелось обратиться к непосредственно к автолюбителям и родителям о соблюдении элементарных правил дорожной культуры и безопасности, предписанных в Правилах дорожного движения Российской Федерации.

       Напоминаем, что водителям автотранспортных средств, во избежание наездов на детей, необходимо:

    -  выбирать минимальный скоростной режим вблизи школ, детских садов, на пешеходных переходах, а так же вблизи остановок маршрутных автобусов, где из-за стоящего транспортного средства могут выбежать дети под колеса вашего автомобиля;

  - избегать выбором места для остановки и стоянки непосредственную близость от входа на территорию образовательного учреждения, где образовывается скопление детей, особенно, если это создаст необходимость дальнейшего движения задним ходом;

- при перевозке несовершеннолетних обязательно использовать детские удерживающие устройства, за нарушение правил перевозки детей в автомобилях  предусматривается административный штраф в размере 3000 руб.). 

     Родителям впервые дни нового учебного года, во избежание наездов на несовершеннолетних необходимо обязательно определить своим детям безопасный маршрут движения «Дом-Школа-Дом!». При выборе такого маршрута в первую очередь обратите предпочтение на регулируемые пешеходные переходы (наличие светофора), а равно на наличие «искусственных неровностей», где детям легче ориентироваться при переходе проезжей части, даже если путь в школу увеличится на 50-70 метров. 

    Необходимо так же разъяснить ребенку, что в реальных дорожных условиях «зеленый» сигнал светофора для пешеходов также не гарантирует безопасности движения, если пешеход не соблюдает необходимые меры предосторожности. Ребенок должен всегда вначале убедиться в том, что все автомашины остановились, «обозначить» себя для водителей, и только тогда переходить проезжую часть дороги.

    Сегодня нельзя забывать, что ребенок полноправный участник дорожного движения, он должен быть обучен не только, подчинятся требованиям правилам дорожного движения, но и быть способным гибко адаптироваться к различным дорожным ситуациям.
 
    Главная наша с Вами задача - это научить детей жить каждый день в этом многолюдном мире и не боятся его, сделать все возможное, чтобы сохранить им жизнь и здоровье!
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